



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2025年7月 | 星期三 | 2 | 农历乙巳年 六月初八

第20403号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平主持召开中央财经委员会第六次会议强调 纵深推进全国统一大市场建设 推动海洋经济高质量发展

李强蔡奇丁薛祥出席

新华社北京7月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央财经委员会主任习近平7月1日上午主持召开中央财经委员会第六次会议，研究纵深推进全国统一大市场建设、海洋经济高质量发展等问题。习近平在会上发表重要讲话强调，建设全国统一大市场是构建新发展格局、推动高质量发展的需要，要认真落实党中央部署，加强协调配合，形成推进合力。推进中国式现代化必须推动海洋经济高质量发展，走出一条具有中国特色的向海图强之路。

中共中央政治局常委、国务院总理、中央财经委员会副主任李强，中共中央政治局常委、书记处书记、中央财经委

员会委员蔡奇，中共中央政治局常委、国务院副总理、中央财经委员会委员丁薛祥出席会议。

会议指出，纵深推进全国统一大市场建设，基本要求是“五统一、一开放”，即统一市场基础制度、统一市场基础设施、统一政府行为尺度、统一市场监管执法、统一要素资源市场，持续扩大对内对外开放。

会议强调，纵深推进全国统一大市场建设，要聚焦重点难点，依法依规治理企业低价无序竞争，引导企业提升产品品质，推动落后产能有序退出；规范政府采购和招投标，加强对中标结果的公平性审查；规范地方招商引资，加强招商引资

信息披露；着力推动内外贸一体化发展，畅通出口转内销路径，培育一批内外贸优质企业；持续开展规范涉企执法专项行动，健全有利于市场统一的财税体制、统计核算制度和信用体系；引导干部树立和践行正确政绩观，完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系。

会议强调，推动海洋经济高质量发展，要更加注重创新驱动，更加注重高效协同，更加注重产业更新，更加注重人海和谐，更加注重合作共赢。

会议指出，推动海洋经济高质量发展，要加强顶层设计，加大政策支持力度，

鼓励引导社会资本积极参与发展海洋经济。要提高海洋科技自主创新能力，强化

中央财经委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中国共产党成立104周年之际，这个“代表广大青年、赢得广大青年、依靠广大青年”的世界最大政党，领航着波澜壮阔的伟大事业，恰是风华正茂、青春无限。

在强国建设、民族复兴的时代征程上，习近平总书记总是把热切的目光投向青年。关爱青年、礼赞青春，启迪青年、激扬青春。总书记深情地说：“青春的力量，青春的涌动，青春的创造，始终是推动中华民族勇毅前行、屹立于世界民族之林的磅礴力量！”

(一)青春如何不负？

“把个人的理想追求融入党和国家事业之中”

1981年底，28岁的习近平作出一个不寻常的人生选择——离开中央军委办公厅秘书的岗位，到基层任职锻炼。这在领导与亲朋好友间引起不小震动。

彼时，大批知青回城，多年艰苦的生活让一些人产生“补偿心理”，耽于安逸舒适的生活。“难道我们这代人就该用这种方式弥补失去的青春吗？”站在改革初起、百业待兴的关口，念及依旧贫苦的乡亲们，年轻的心叩问着、思索着。

“在远离他们的地方作愿意为他们献身的清谈，我内心觉得空，不踏实，我感到了一种呼唤。”怀着这样的初心，习近平同志赴任正定，决心到人民中寻找自我的价值。

28岁，风华正茂。

这恰是自称“二十八画生”的青年毛泽东参加中共一大时的年纪。1921年夏，一群平均年龄28岁的先进分子因共同理想走到一起，问苍茫大地谁主沉浮，开启改天换地的历史伟业。

自古英雄出少年。在一次大会上，习近平总书记一口气讲出一连串闪光的名字——

《共产党宣言》发表时马克思是30岁，恩格斯是28岁。列宁最初参加革命活动时只有17岁。牛顿和莱布尼茨发现微积分时分别是22岁和28岁，达尔文开始环球航行时是22岁，爱因斯坦提出狭义相对论时是26岁。贾谊写出“西汉一代最好的政论”时不到30岁，王勃写下千古名篇《滕王阁序》时才20多岁……

历史上多少伟业发轫于这样的青春岁月，多少圣贤豪杰在青年时代就显露出审时知变、敢为人先的襟怀。在我们党领导人民进行革命、建设、改革的伟大历史进程中更是青年英雄辈出。人生中的“黄金时代”该怎样把握？跨越代际的永恒之问，如同高悬的明镜，照彻一辈辈青年的心灵。

人生，紧要处只有几步。立志而圣则圣矣，立志而贤则贤矣。

2017年五四前夕，习近平总书记参加了中国政法大学“不忘初心跟党走”主题团日活动，与同学们就学习焦裕禄精神进行讨论，勉励他们“立志是一切开始的前提”。

1966年，正上初中的习近平，读到了穆青等同志采写的《县委书记的榜样——焦裕禄》，深受触动。他回忆：“这件事一直影响着我。直到我从政，直到我担任县委书记，后来担任总书记，焦裕禄精神一直是一盏明灯。”

“焦裕禄同志的事迹归结到一点，就是坚定跟党走，他一生都在为党分忧、为党添彩。”习近平总书记语重心长地对同学们说，不忘这个初心，是我国广大青年的政治选择，也是我国广大青年的人生航向。

“志不立，天下无可成之事”，总书记每每引用先哲之语，强调“立志”的重要性。
(下转第二版)

习近平的青春观

“2025山东活力之夏消费季”活动在我市启动

本报讯(YMG全媒体记者)7月1日晚，由省商务厅和市政府共同主办的“2025山东活力之夏消费季”活动在黄渤海新区扬帆广场启动。省委常委、市委书记江成，省商务厅厅长王磊，全球葡萄酒旅游组织主席何塞·安东尼奥，市委副书记

记、市长郑德雁，乌拉圭旅游部旅游与美食品司司长亚历杭德拉·卡布雷拉，阿根廷旅游部监测中心主任巴勃罗·辛格曼，市领导于锋、包华、李金涛出席活动。

据悉，本届消费季以“‘参’入烟台、拥‘鲍’大海”城市消费IP为核心，突出创新

场景与科技赋能，集中展示我市赛事消费、演唱会消费、夜间消费、旅游消费等多元化消费产业链，通过商旅文体、线上线下相结合等方式推出系列促消费活动，有力激活夏日消费新动能、释放经济增长新活力。

重庆市巫山县有关负责同志，国内外知名葡萄酒机构、行业协会、专家学者、有关企业、媒体记者等参加启动仪式。活动前，与会嘉宾集体参观了消费展区；活动期间，发布了我省“购在中国·山水圣人飨宾朋”活动安排，观看了无人机表演。

夏日盛宴 火热开启

● 本次夏日消费季精心设计了43场重点活动，分为五大板块，勾勒出立体消费网络

● 在接下来的几个月里，烟台还将围绕“‘参’入烟台 拥‘鲍’大海”这一主题，聚焦机器人大赛、展会经济、音乐会以及鲁菜、葡萄酒特色，持续开展100场以上活动，打造“季季有主题、月月有活动、周周有场景”的全域全时消费格局

>>03版

► 外国宾客在“2025山东活力之夏消费季”上品鉴烟台葡萄酒。

YMG全媒体记者 唐克 摄



聚焦三核引领
扛牢万亿担当

党旗在山海间高高飘扬 ②

逐梦沃野绘新景 和美乡村入画来 ——烟台实施农村党建“强村筑基”工程综述

YMG全媒体记者 慕溯

农村工作千头万绪，抓好农村基层组织建设是关键。

富民产业快速崛起，大街小巷干净整洁，开心笑脸幸福洋溢……放眼烟台，一个个多姿多彩的村庄与党员干部群众忙碌的身影交织在一起，犹如一幅幅油墨画卷，镌刻在山海间。

谋远固本强基石。近年来，烟台以实施农村领域“强村筑基”工程为牵引，深入学习运用“千万工程”经验，聚焦村级班子建设、农村产业发展、乡村治理等方面发力，持续夯基础、创品牌、提质效，在提高乡村振兴质效上突破跃升。

微风拂过田野，千里沃野生机无限。

筑强堡垒头雁领航

乡村振兴引擎动能更足

办好农村的事情，实现乡村振兴，基层党组织必须坚强，党员队伍必须过硬。

“进门是课堂，出门是现场，直接在葡萄地里学产业发展知识，感受更直接、体会更深刻。”在招远市村党组织带头人后备力量培训班上，一名参训学员感慨地说。2023年起，招远连续三年将后备力量

示范培训主课堂搬进全省乡村振兴示范区——大炉陈家村，让后备力量跟着先进榜样学，待在项目现场练，快速成长成才。

海阳市美农果蔬种植专业合作社理事长、烟台美农商贸有限公司总经理丛华荣，是一位大学生返乡创业者。他提出“合作社+商贸公司+网络营销”的互联网发展模式，通过吸收合作社社员零散产品，为群众提供在线交易、代购代销、信息服务、物流配送等服务，有效解决了特色农产品产销不对路、增产不增收的问题，也帮助农民群众带来了不错的经济收入。

“在北京打拼五年，没想到家乡用‘组

合拳’把我们‘勾’回来了！”在黄渤海新区“凤归巢·聚桑梓”引才活动现场，刚签下返乡创业协议的“90后”创客李哲笑得合不拢嘴。该区创新推出“国际人才集团+招商联络站+在京流动党支部+商会”四站联动模式，将引才触角延伸到人才“家门口”，让高素质人才扎堆往农村涌，为基层党组织蓄足了源头活水。

乡村振兴，关键在人、关键在干，必须建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的乡村干部队伍。烟台深化“头雁领航”工程，出台从严监管26条措施，坚持凡进必审、凡动必备，
(下转第二版)

畅享“指尖温暖”

YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 王景慧 程泽清



“以前觉得入会手续有点繁琐，现在用手机扫个码，两分钟就能完成注册，还可以直接领取防暑物资和维权手册，真方便。”手持电子会员卡的建筑工人孙培江边说边用手机向记者展示，通过“齐鲁工惠”APP扫描专属二维码即可完成线上入会转会，法律服务、帮扶救助、心理咨询等权益保障渠道均实现了可视化操作。

日前，在牟平区武宁街道陡崖子村党群服务中心，一场以“指尖入手·暖心同行”为主题的农民工集中入会专项行动温馨开展。200余名农民工通过手机轻松完

成实名认证，并同步领取了工会会员电子卡及专属“工会暖心礼包”。

牟平区总工会依托“齐鲁工惠”数字化服务平台，创新推出“扫码即入会”绿色通道，以科技力量赋能工会服务，实现了农民工入会流程从“多次跑腿”到“指尖轻点”的跨越式转变。针对农民工流动性强、服务触达难等痛点，活动现场还设置了政策咨询台与实操指导区，开展“面对面讲解、手把手教学”。

这种“让数据多跑路、职工少跑腿”的创新模式，真正实现了工会服务与农民工需求的无缝对接。记者在活动现场了解到，截至今年6月初，牟平区新发展农民工会员2035人，超额完成年度目标任务的254%，重点建筑项目、物流园区、农业合作社等领域建会率同比提升22%，工会组织触角进一步延伸至基层末梢。

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

